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Cuarto Plan Común Guía 30 
 

Titulo : Probabilidad 

 

Nombre:      Fecha :  

  

Contenidos Objetivo de Aprendizaje Habilidades 

Probabilidad Básica 
Asociar el concepto de probabilidad 
experimental para comprender el 
concepto de variable aleatoria finita 

Analizar- Resolver- 
Cuantificar 

 

En esta Guía encontrarás conceptos básicos de probabilidades. Cualquier duda 
consulta al correo ggonzalez@sanfernandocollege.cl o al grupo de Whatsapp de tu 
curso.  Continúa desarrollando el capítulo 24 del texto de preparación. Visita este link 
https://www.youtube.com/watch?v=yPXreAHcfJg 
 
Probabilidad de un suceso 
 
Si un experimento se repite n veces bajo las mismas condiciones, la probabilidad de 
que el evento A ocurra se denota por P(A) y corresponde a un valor comprendido entre 
0 y 1 
 
Eventos Equiprobables 
 
Si en un experimento todos los sucesos tienen la misma probabilidad de ocurrir, se dice 
que los sucesos son equiprobables. 
 
Regla de Laplace 
 
Si en un experimento aleatorio los sucesos son equiprobables, entonces, la 
probabilidad de que el evento A ocurra está dado por la expresión: 
 

𝑃(𝐴) =  
𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑠𝑜𝑠 𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑙𝑒𝑠 𝑎𝑙 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑜 𝐴

𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑠𝑜𝑠 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠
 

Ejemplo: 

Calcular la probabilidad de que al echar un dado al aire, salga: 

• Un número par 
• Un múltiplo de tres 
• Un número mayor que 4  

Un número par.  Casos posibles: 1, 2, 3, 4, 5, 6 
Casos favorables: 2,4,6. 

Aplicando la Ley de Laplace la probabilidad es:   𝑃(𝑝𝑎𝑟) =  
3

6
=  

1

2
 

 Un múltiplo de tres.   Casos posibles: 1, 2, 3, 4, 5, 6. 

                                        Casos favorables: 3,6 

Aplicando la Ley de Laplace la probabilidad es:𝑃(𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑜 𝑑𝑒 3) =
2

6
=  

1

3
 

 Mayor que 4.   Casos posibles: 1, 2, 3, 4, 5, 6 

                             Casos favorables: 5 , 6. 

Aplicando la Ley de Laplace la probabilidad es: 

𝑃(𝑚𝑎𝑦𝑜𝑟 𝑞𝑢𝑒 4) =  
2

6
=  

1

3
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Probabilidad de intersección de sucesos 
 
La probabilidad de que ocurra la intersección de dos sucesos independientes entre si 
(la ocurrencia de uno de ellos no depende de la ocurrencia del otro). Está dado por la 
expresión: 
 
𝑃(𝐴 𝑦 𝐵) = 𝑃(𝐴) ∙ 𝑃(𝐵) 
Donde : 

𝑃(𝐴): 𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑜𝑐𝑢𝑟𝑟𝑎 𝑒𝑙 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑜 𝐴 

𝑃(𝐵): 𝑃𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑜𝑐𝑢𝑟𝑟𝑎 𝑒𝑙 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑜 𝐵 
 
Ejemplo:  
Al extraer dos cartas de una baraja inglesa, con reposición, se definen los siguientes 
sucesos: 
A: que la primera carta sea as 
B: que la segunda carta sea as 
C: Que la primera carta sea rey  
Determinar  

a) 𝑃(𝐴 𝑦 𝐵) =  

𝑃(𝐴) =  
4

52
=  

1

13
 

𝑃(𝐵) =  
4

52
=  

1

13
 

𝑃(𝐴  𝑦  𝐵) = 𝑃(𝐴) ∙ 𝑃(𝐵) =  
1

13
∙

1

13
=  

1

169
  ⟹ 0,0059 

 
b) 𝑃(𝐴  𝑦  𝐶) 

𝐴 𝑦 𝐶   son eventos mutuamente excluyentes, por lo tanto, 𝑃(𝐴  𝑦  𝐶) =  ∅ 
 

Unión de sucesos 

La unión de dos eventos A y B incluye todos los resultados posibles de A y de B, es 
decir, el resultado del experimento es un elemento de A, un elemento de B o de ambos. 

Ejemplo 

Se definen los siguientes sucesos relacionados con el lanzamiento de un dado: 

A : el número obtenido es par → {2, 4, 6} 

B : el número obtenido es mayor que dos → {3, 4 , 5 , 6} 

Luego 𝐴 ∪ 𝐵 =  {2, 3 , 4, 5, 6} 

Probabilidad de la unión de dos sucesos 

La probabilidad de que ocurra la unión de dos sucesos excluyentes entre si está dada 
por la expresión: 

                𝑷(𝑨 𝒐 𝑩) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩) 

La probabilidad de que ocurra la unión de dos sucesos no excluyentes, está dada por 
la expresión: 

𝑷(𝑨 𝒐 𝑩) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩) − 𝑷(𝑨 𝒚 𝑩 ) 

Ejemplo: 

Al extraer un naipe de una baraja inglesa, determinar 

¿Cuál es la probabilidad de obtener un corazón o un rey? 
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Sean los sucesos : 

A: obtener un naipe de corazón  
 B: Obtener un rey 
 

𝑃(𝐴) =  
13

52
      ;    𝑃(𝐵) =  

4

52
   ( 𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑏𝑎𝑟𝑎𝑗𝑎 4 𝑛𝑎𝑖𝑝𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑒𝑛 𝑎 𝑟𝑒𝑦𝑒𝑠) 

 
Los sucesos A y B  no son mutuamente excluyentes, ya que existe una carta que es 
corazón y además es rey, por lo tanto: 
  

𝑷(𝑨 𝒐 𝑩) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩) − 𝑷(𝑨 𝒚 𝑩 ) =  
𝟏𝟑

𝟓𝟐
+ 

𝟒

𝟓𝟐
−

𝟏

𝟓𝟐
=  

𝟏𝟔

𝟓𝟐
  ≈ 𝟎, 𝟑𝟏  

Luego, la probabilidad de obtener corazón o rey es aproximadamente 0,31. 

 

Complemento de un suceso: 

El complemento de un suceso A, denotado por 𝑨𝒄, considera a todos los resultados 
que no corresponden a A. 

Por definición 𝐴  𝑦  𝐴𝑐 son mutuamente excluyentes, es decir, su intersección es el 
evento nulo, ya que no tienen elementos en común. 

Propiedades del complemento de un suceso: 

Dado un suceso A y su complemento 𝑨𝒄, se tiene: 

𝐴 ∩ 𝐴𝑐 =  ∅    ( 𝑣𝑎𝑐í𝑜)   

𝐴 ∪ 𝐴𝑐 =  Ω  ( 𝑒𝑠𝑝𝑎𝑐𝑖𝑜 𝑚𝑢𝑒𝑠𝑡𝑟𝑎𝑙) 

𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐴𝑐) = 1 

Ley de Morgan 

Dados dos sucesos A y B   y sus complementos 𝑨𝒄  𝒚  𝑩𝒄 , se tiene 

( 𝑨 ∪ 𝑩) 𝒄 = 𝑨𝒄  ∩   𝑩𝒄    

( 𝑨 ∩ 𝑩) 𝒄 = 𝑨𝒄  ∪   𝑩𝒄    

Probabilidad Condicional. 

La probabilidad condicional permita calcular la probabilidad de un evento restringido por 
la ocurrencia de otro evento, se escribe 𝑷(𝑩 𝑨⁄ )   y se lee “ probabilidad de que ocurra 
un evento B dado que ocurrió un evento A” ,  y está dado por la expresión. 

𝑷(𝑩 𝑨⁄ ) =  
𝑷(𝑨 ∩ 𝑩)

𝑷(𝑨)
  , 𝒄𝒐𝒏 𝑷(𝑨) ≠ 𝟎 

 

Ejemplo: 

Sean los eventos: 

A : al sacar un naipe de un mazo obtener 2 

B : al sacar un naipe de un mazo obtener trébol 

¿Cuál es la probabilidad de que al sacar un 2 de un mazo, este sea trébol? 
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𝑃(𝐴) =  
4

52
      𝑦      𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =  

1

52
  ,    𝑙𝑢𝑒𝑔𝑜  𝑃( 𝐵 𝐴⁄  )  =  

1

52
4

52

 =  
1

4
 = 0,25 

Probabilidad Compuesta. 

Si dos sucesos son dependientes, la probabilidad de que ocurran simultáneamente es 
igual a la probabilidad de que ocurra uno de ellos, multiplicada por la probabilidad de 
que ocurra otro, dado que ocurrió el primero. 

Es decir,   

 𝑷(𝑨  𝒚  𝑩) =   𝑷(𝑩) ∙ 𝑷(𝑨 𝑩)⁄  

Ejemplo 

Al extraer, sin reposición, dos naipes de una baraja inglesa, la probabilidad de que 

ambos sean de color rojo es 
25

102
 ,   ya que la probabilidad de obtener un naipe rojpo en 

la primera extracción es 
1

2
   y la probabilidad de obtener un naipe rojo en la segunda 

extracción, dado que en la primera extracción se obtuvo rojo, es 
25

51
  De lo anterior se 

tiene que: 

1

2
 ∙

25

51
=  

25

102
 

 

 

 

 


